

París - Niza: Duelo en la cumbre entre dos colosos

Mano a mano Ocaña-Merckx en las terribles rampas del Mont d'Or

Manosque, 14. (Servicio especial para EL MUNDO DEPORTIVO.)

Tras su fantástica caída de Saint Etienne, Merckx, no sólo sigue líder de París-Niza, sino que hoy hasta se ha permitido ganar la etapa de Manosque, a la «maniere forte» como se dice aquí, para expresar que dominó sin contemplaciones. En cambio Juan Plans, enviado de EL MUNDO DEPORTIVO, se vio obligado a regresar a Barcelona, víctima de una indisposición que deseamos sea pasajera y sin complicaciones. Pero los amigos son para las ocasiones y con la mejor voluntad, llenaremos el hueco que ha dejado y el trabajo que se le había encomendado.

La etapa ha sido durísima y batallona de punta a punta, poniendo a dura prueba la resistencia al castigo, de cada uno y al final, ha sido el propio Luis Ocaña, quien le ha puesto en bandeja el triunfo al belga, pensando que la oportunidad de vencer al «monstruo» había llegado en el último kilómetro de la etapa en forma de una «tachue-

En los 150 metros finales, el belga demarró irresistible y logró cinco segundos de ventaja

la» de terribles desniveles, que el conqueñense quiso aprovechar seducido por los resultados que este sistema le valió en el último «Tour». Ocaña atacó fieramente sembrando la carretera de hombres agotados, pero Merckx, jamás perdió su estela y a la vista de la meta, demarró a fondo, para superar al español en quince metros y llegar netamente destacado. Total; cinco segundos de ventaja sobre Ocaña, más cinco segundos de bonificación, ha sido el botín con que el belga ha reforzado su ventaja en la clasificación general que estuvo a punto de terminarse para él, con la caída de Saint Etienne.

Poulidor ha capeado el último temporal sin pérdidas con respecto a Ocaña, al que estuvo a punto de alcanzar antes de la llegada, ahogado

el conqueñense, en su propio esfuerzo. De esta forma el veterano Poulidor, recupera el segundo puesto de la clasificación general, al que ya le ha tomado mucho cariño y espera conservar hasta Niza.

De los españoles, el pequeño Lasa estuvo en los primeros puestos hasta el despiadado ataque final de Ocaña, en cuyo momento acusaba el agotador esfuerzo que sin treguas ni puntos muertos, le habían impuesto durante los 175 kilómetros del recorrido. Pero estuvo magnífico y apunta como uno de los favoritos de la temporada española.

La etapa ha sido de las que dejan huella y hoy se ha visto claramente quiénes son los hombres fuertes de la carrera, Merckx y Ocaña en primer lugar. A buena distancia de los demás, porque el «viejo» Poulidor sólo hace que defenderse, sacándole un extraordinario partido de su experiencia. La fase final de hoy, nos hace pensar con cierta amargura, lo que habría dado de sí, esta París-Niza, sin el inoportuno resfriado que ha tenido que superar sobre la marcha Luis Ocaña. Cuando sólo faltan dos etapas para el final, nos damos cuenta de que hemos perdido una ocasión de ver a los «gallitos» del ciclismo internacional, apestarse sus mortíferos picotazos.

De todas maneras la temporada es larga y aún tendremos ocasión de verles juntos, en alguna parte...

LOS HECHOS COMO OCURRIERON...

El recorrido Valence-Manosque (175 kilómetros), era uno de los más difíciles de todo el trazado de la París-Niza, según los entendidos.

La llegada de la etapa estaba situada en la cumbre del Mont d'Or. Todo el interés de la gran batalla desarrollada desde las primeras rampas, se centró en el último kilómetro, el más impresionante que puede darse en una prueba ciclista, con muros y virajes escalofriantes y desniveles de hasta veinte por ciento. A mayor abundamiento, una carretera sinuosa y estrecha dejaba las ruedas de las bicicletas semisuspendidas sobre un vacío escalofriante.

Ocaña atacó y según diría después, demasiado pronto, porque creía que la meta estaba más cercana. En el primer tirón violento, del conqueñense a 500 metros de la cumbre, Poulidor quedó rezagado y sólo Merckx siguió la rueda del español. Durante

trescientos metros, el mano a mano, entre los dos hombres fue tremendamente espectacular, emocionante e indeciso. Pero a 150 metros de la meta, el belga demarró irresistiblemente y cogió al español quince metros de ventaja, traducidos en las manecillas del reloj, en cinco segundos, Poulidor, que tuvo una reacción sensacional, en los últimos cien metros, entró pegado a la rueda del español.

En la clasificación general, Merckx se ha afirmado en el primer puesto, con 16 segundos de ventaja sobre Poulidor y 24 segundos sobre Ocaña. El miércoles, se disputará la sexta etapa, Manosque-Castellet que terminará en el circuito Paul Ricart, sobre 180 kilómetros.

OPINIONES...

Eddy Merckx censuró agradamente a Ocaña por impedir a algunos corredores, particularmente a los españoles que no forman parte de su mismo equipo, de hacer su juego real en la carrera, obligándoles a servir sus propios intereses.

Cuando Ocaña fue informado de estas censuras, declaró: «Eso lo dice él. Yo simplemente, hago mi carrera. En cuanto a lo ocurrido hoy,

diré que me he equivocado. Ataque demasiado pronto y eso ha permitido a Merckx devolverme el golpe en los metros finales...

Poulidor, por su parte, declaró:

«He visto a Merckx muy fuerte y dudo que nadie sea capaz de destronarle del primer puesto. Y añadiré que alguien sea capaz también de destronar a Poulidor del segundo puesto...», terminó el «limousin» acompañando sus palabras de un expresivo guiño.

Nosotros por nuestra parte terminaremos el comentario diciendo que tal como han sucedido las cosas y de acuerdo con la igualdad de fuerzas que han mostrado Merckx y Ocaña, estamos casi seguros de que la ascensión al puerto de La Turbie, puede ser histórico. Ocaña ha remontado valientemente su resfriado y rueda mejor cada día, pero Merckx tampoco da signos de flaqueza a pesar de su dramática caída que sufrió el domingo en Saint Etienne.

CLASIFICACIONES OFICIALES

- 4.ª etapa, St. Etienne-Valence (120 kms.)
1. Dierickx (B.), 2.05'05" (promedio 42,195 kms.)
 2. Wolfshohl (A.), id.
 3. De Geest (B.), id.
 4. PONTON (E.), id.
 5. Pingeon (F.), id.
 6. MANZANEQUE (E.), id.

(Pasa a la pág. siguiente.)

LA ETAPA DEL LUNES

NO PROSPERO EL ATAQUE DE OCAÑA EN EL «COL» DE LA REPUBLIQUE

Eddy Merckx, a pesar de su espectacular caída del domingo, tomó la salida en la etapa del lunes St. Etienne-Valence, de 120 Km.

Una etapa corta pero que se juzgaba decisiva para la suerte de la París-Niza por hallarse en medio el terrible «col» de la République.

Tal como se preveía, el frente anti-Merckx desencadenó la ofensiva desde las primeras rampas con el fin de poner a prueba el estado del belga y su capacidad para la reacción.

Letort, Manzanque, Lazcano, Pingeon, Delisle y el propio Ocaña lanzaron ataques despiadados y bien encadenados contra Merckx. Pero el belga acabó descorazonado a todos con su formidable poder de recuperación. Contestó a cada ataque y nunca fue a más de cinco metros del hombre destacado, pasando por la cima pegado a la rueda de Ocaña y detrás de Lazcano, brillante vencedor en la cumbre.

El fuerte viento de frente, según diría después Ocaña, perjudicó la ofensiva contra el líder, que, bien amparado por su equipo, siempre tuvo ocasión de reagrupar sus fuerzas. Pero lo cierto es que cuando Merckx tuvo que demostrar quién es lo probó sobradamente.

Pasado este momento crucial, ganado por Merckx, el factor psicológico, sus adversarios amainaron velas y el resto de la etapa tuvo poca historia. Con un pelotón lanzado a un ritmo vertiginoso —el promedio fue de más de 42 Km.— impuesto por los hombres del «monstruo» para evitar todo intento de escapada.

A un kilómetro de la meta, Merckx cedió un poco permitiendo a nueve hombres —ninguno peligroso para él— destacarse ligeramente para disputar el «sprint», que ganó el belga Dierickx. El abandono de Nemesio Giménez y las buenas noticias sobre el estado de Agostinho —víctima la víspera de un accidente—, fueron las otras dos notas salientes de la jornada.



D.C. BARCELONA MORITZ

X TROFEO DURALEU-FORTE
(Amateurs)

- 1.º Manuel Rodríguez Ayora, Barcelona-Moritz
- 2.º Andrés Castán, Barcelona-Moritz
- 3.º Eduardo Bigorra, Barcelona-Moritz

POR EQUIPOS:

1.º D. C. BARCELONA-MORITZ

